Elektrodynamiikka, kevat 2002
Harjoitus 11 (to 25.4., pe 26.4., palautus viimeistdén tiistaina 23.4. klo 12.)

1. Kypsennetaan mantsalalainen jattiperuna mikroaaltouunissa. Perunan
tilavuus on 200 ml, massa 200 g ja suhteellinen permittiivisyys on ¢, =
65 — 157, mihin on sisallytetty johtavuus. Kauanko kestaa lammittaa
peruna huoneen lampdétilasta (20 astetta) 100 asteeseen ja kichuttaa
25 % sen vesipitoisuudesta hoyryksi, kun sahkokentan huippuarvo on
42 kV /m taajuudella 2.45 GHz? Peruna on luonnollisesti pallon muo-
toinen ja koostuu lahinna vedesta. Arvioi kentta perunan sisalla kaytta-
en sdhkostatiikasta tuttua tulosta (onko hyvé approksimaatio?). Veden
ominaislampo on 4.19 J/gK ja hoyrystymislampé 2260 J/g. (Tehtéava
on perdisin TKK:n sihkomagneettisen kenttateorian kurssilta.)

2. Kay lapi luennoissa sivuutetut yksityiskohdat Liénardin ja Wiechertin
potentiaalien johtamisessa. Vihje: Cronstrom & Lipas.

3. Osoita litkkuvan varauksellisen hiukkasen vektoripotentiaalia derivoi-
malla, etta
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4. Hahmottele vakionopeudella liikkuvan varauksellisen hiukkasen mag-
neettikenttd. Tarkastele erityisesti hyvin pienid (v << ¢) ja hyvin
suuria nopeuksia (v & ¢).

5. Pallon muotoinen hiukkanen liikkuu vakionopeudella v (v << ¢). Va-
raus ¢ on tasaisesti jakautunut tdman a-sédteisen pallon pinnalle.
a) Osoita, ettd hiukkasen séhkomagneettisen kentén litkemééra on
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b) Mekaniikan mukaan liitkem&4ra on massan ja nopeuden tulo. Ajatel-
laan nyt massan olevan puhtaasti sahkomagneettista alkuperda. Mita
suuruusluokkaa elektronin séade olisi a-kohdan tuloksen perusteella?



